

美军方主张缩小
阿富汗战略目标

据新华社华盛顿2月4日电 (记者杨晓川 王薇) 据美国哥伦比亚广播公司等媒体4日报道,美国军方在一份即将呈交总统奥巴马的报告中建议缩小美国在阿富汗的战略目标,把重点放在确保区域稳定和消灭塔利班及“基地”组织,而不是在阿富汗建立“持久的民主和繁荣的经济”。

吉议会下周表决
美军基地去留

新华社专电 一名吉尔吉斯斯坦政府官员5日说,议会下周可能表决是否关闭美军设在首都比什凯克近郊马纳斯国际机场的空军基地。议会最大政党光明道路党的副主席阿夫坦季尔·阿拉巴耶夫说:“我们已把这一议题列入2月的议程。”

波兰承认美中情局
飞机曾在波降落

据新华社华沙2月4日电 (记者张章)波兰国家检察院4日证实,媒体此前报道的美国中央情报局(中情局)飞机曾在波兰降落的消息属实。这是波兰官方首次承认这一事实。

美国在一些欧洲国家设有“黑狱”的丑闻在2005年11月披露后,波兰政府一直否认境内曾设有关押恐怖嫌犯的美中情局秘密监狱。

金正日强调
继续集中力量发展农业

据朝中社2月3日报道,朝鲜最高领导人金正日近日在视察咸镜南道咸州郡东峰合作农场时强调,农业是建设强大国家的重要支撑,要继续集中力量发展农业,使农业生产实现划时代转变。

这是朝中社2月5日播发的金正日在农场视察时的照片。

新华社/朝中社

俄美英法德中六国新一轮磋商
致力外交途径解决伊核问题

据新华社柏林2月4日电 (记者胡小兵) 参与伊朗核问题对话机制的俄罗斯、美国、英国、法国、德国和中国的代表4日在德国威斯巴登市表示,他们将致力于通过外交途径解决伊朗核问题,并对美国新一届政府愿与伊朗直接对话表示欢迎。

六国代表当天就解决伊朗核问题举行了新一轮磋商。会议发表的联合声明说,六国将在外交接触与国际制裁并行的双轨战略基础上,着重致力于用外交途径解决伊朗核问题。

声明强调,有关伊朗核计划的矛盾应通过和平方式加以解决,声明同时要求伊朗遵守其对国际原子能机构的承诺,停止铀浓缩,并接受核查。

伊朗外交部发言人没有立即对此作出评论。

伊朗3日通过“使者2”号火箭将首颗自制的“希望”号科研卫星成功送入太空轨道,引起国际社会关注。据悉,此事成为此次六国对话的主要内容之一。

欧亚经济共同体将建反危机基金



2月4日,在俄罗斯首都莫斯科的克里姆林宫,欧亚经济共同体主席国白俄罗斯总统卢卡申科在欧亚经济共同体特别峰会上出席新闻发布会。当日,欧亚经济共同体在莫斯科举行特别峰会,并宣布将建立规模为100亿美元的反危机基金以应对国际金融危机。新华社发



2月4日,在日本东京,一名松下公司员工在产品展厅内工作。日本电器制造业巨头松下电器产业公司当日宣布,公司面临6年来首度亏损,打算在全公司范围内裁员大约1.5万人,关闭27家工厂。新华社/路透

美参议院口头表决通过
拟软化“购买美国货”条款

新华社华盛顿2月4日电 (记者胡芳) 美国国会参议院4日晚投票否决了一项旨在将“购买美国货”条款从经济刺激方案中删除的修正案,但口头表决通过了将软化这条已引发美国贸易伙伴担忧的修正案。

美国国会众议院1月28日表决通过的经济刺激方案规定,凡方案涉及工程、建筑用钢铁必须为美国出产。参议院版经济刺激方案强化了“国货”限制,要求工程“所用钢材和其他制成品全部由美国制造”,才能得到经济刺激方案拨款。该条款遭到了美国贸易伙伴的强烈批评。

根据口头表决通过的修正案,当不违背美国在各国际协定中的义务时,“购买美国货”条款可以被使用。这种修正或将使加拿大、墨西哥、欧盟及其他一些美国主要贸易伙伴享有“购买美国货”条款的“豁免权”。

删除“购买美国货”条款的议案是共和党

参议员约翰·麦凯恩提出的。他在投票表决前警告说,如果制定这样一个条款,美国迟早将面对其他国家制定类似保护主义措施的问题,该条款违反了美国在国际贸易协定中的义务,只会引发贸易战,加深经济衰退。

美国国会众议院1月28日表决通过的经济刺激方案规定,凡方案涉及工程、建筑用钢铁必须为美国出产。参议院版经济刺激方案强化了“国货”限制,要求工程“所用钢材和其他制成品全部由美国制造”,才能得到经济刺激方案拨款。该条款遭到了美国贸易伙伴的强烈批评。

欧盟高官告诫
法国政府勿强制“买国货”

新华社专电 欧洲联盟反垄断事务高官4日告诫法国政府,勿在援助国内汽车制造行业的同时规定“购买法国货”的附加条款。

欧盟委员会负责商业竞争事务的委员内莉·克勒斯-斯米特当天发表声明说,如果法国在向国内企业制造商提供援助资金的同时,要求接受援助的制造商只能购买法国产汽车零部件和只在法国投资,则被认定为违反欧盟相关法规的行为。

法国媒体先前披露,政府希望接受政府援助的汽车企业承诺确保国内就业。

“法国或其他任一欧盟成员的汽车制造商发现保护主义抬头,并非法国利益所在,”克勒斯-斯米特会见法国负责工业事务的国务秘书吕克·沙泰勒后表态说,“我们必须清楚,在欧洲内部树立贸易壁垒不是走出眼下危机的道路。”

印尼央行再次降息
刺激经济增长

据新华社雅加达2月5日电 印度尼西亚央行4日宣布将基准利率下调0.5个百分点至8.25%,以刺激经济增长。这是印尼央行继去年12月降息0.25个百分点和今年1月降息0.5个百分点后再次下调利率。

美元对阿根廷比索汇率
创下六年来新高

2月4日,美元对阿根廷比索的汇率当天达到1:3.51的水平,创下了自2002年年底以来的新高。新华社发

波音777型客机
“不经冻”

已向客户发出安全建议

新华社专电 在连续发生事故后,美国波音公司调查发现,200多架安装了同一型号发动机的波音777型客机“不经冻”,在过低温度下飞行会导致燃油管阻塞。美国媒体4日报道,波音方面已向购买了这批客机的客户发出安全建议。

这批波音777客机使用罗尔斯罗伊斯公司制造的特伦特-800系列发动机。波音公司先前建议,安装这种发动机的飞机不应在零下10摄氏度或更低温度下连续飞行3小时以上,新建议将在这种极度低温条件下的安全飞行时间缩短为2小时。波音公司于1月29日向相关客户发出了这一建议。

这项建议要求,驾驶这批飞机的飞行员在零下10摄氏度或更低气温条件下连续飞行2小时后,降低飞行高度,在气温更高环境下飞行,以免燃油中的水汽在飞机燃油管内结冰。

洛杉矶巨款赔偿
警察暴行受害者

新华社专电 美国洛杉矶市政委员会4日批准,拨付1285万美元赔偿金,用于和在去年一场集会中遭警察殴打的示威者、旁观者达成和解。

律师卡罗尔·索贝尔代表因警察施暴而受伤的群众。美联社援引他的话报道,1285万美元创下美国因示威事件引发诉讼的庭外和解赔偿金纪录。这笔赔偿金将用于结大约300名示威者提出的9起诉讼。

这一事件发生在2007年5月1日,当时数百人聚集在洛杉矶麦克阿瑟公园内,举行示威活动抗议美国移民政策,表达对移民群体的支持。在大约30名示威者向警察投掷石块后,警察开始用警棍殴打示威者,还向人群发射橡皮子弹,造成42人受伤,其中包括9名记者。

枪杀阿富汗男子的
美国女保安认罪

据新华社华盛顿2月4日电 (记者杨晓川 王薇) 据《华盛顿邮报》报道,一名被控枪杀阿富汗男子的美国女保安4日承认犯有过失杀人罪,将面临最高15年监禁的判决。

据悉,这名女保安名叫阿丽亚,现年46岁,曾受雇于美国陆军在阿富汗当保安。去年11月,在阿富汗的一次巡逻中,一名阿富汗男子向她和同事劳埃德扔燃料瓶,造成劳埃德严重烧伤,后不治身亡。

阿丽亚当场抓获了这名男子,并在对方毫



新华社供本报特稿

尽管有美国和俄罗斯海军巡查协助,但遭索马里海盗劫持的乌克兰“法伊尼”号军火船船主在无奈了130多天之后,还是于当地时间4日下午向海盗支付了超过300万美元高额赎金。

在获取赎金后,海盗于5日释放军火船。

船上载有33辆坦克

载有33辆T-72型主战坦克、榴弹发射器和大批弹药的“法伊尼”号去年9月25日在驶往肯尼亚途中,在距肯尼亚蒙巴萨港不远处遭海盗袭击,船上21名船员被扣为人质。此事轰动全球,美国和俄罗斯海军均派遣军舰巡查和监控这艘军火船。此后,“法伊尼”号船主与海盗谈判数月。

船主发言人米哈伊尔·沃伊坚科4日对媒体证实,船主已经向海盗支付赎

金,但他拒绝透露具体金额,称交付赎金远远少于海盗先前要求的2000万美元。据俄塔社报道,实际交付赎金为320万美元。

“赎金已经送达‘法伊尼’号,船主眼下不愿意就此事发表评论,”沃伊坚科说,“一批海盗正在清点赎金,我希望一切顺利,希望船员尽快获释。”

美联社援引一名参与谈判人士的话说,一架飞机4日下午从内罗毕起飞,在“法伊尼”号上空将现钞空投到甲板上。

用点钞机清点辨真伪

美联社报道,按照惯例,索马里海盗在收到赎金后会用点钞机清点金额、检查钞票真伪,因此确认赎金需要花费一

点时间。但一般他们此后便会放船放人。

沃伊坚科说,劫持“法伊尼”号的海盗担心在放船放人后遭到攻击,因此可能不会像以往那样“痛快”释放遭劫持船员或人质。他说,一家总部设在英国的谈判公司负责与海盗协商。

沃伊坚科说,如果海盗最终完好归还“法伊尼”号和船上货物、释放遭扣押的船员,此事就算圆满解决。他说,海盗“不要指望通过劫持高价值货船漫天要价”。言下之意,此次赎金金额尚属“公道”。

沃伊坚科说,数月以来,在索马里海域遭劫船只平均赎金在150万至180万美元之间,劫持“法伊尼”号的海盗先前2000万美元的要价未免有些离谱。

“法伊尼”号上原有21名船员,但俄籍船长在遭劫后患病死亡,剩余船员中有17人为乌克兰籍,2人为俄罗斯籍,还有1人为拉脱维亚籍。

海盗分批撤离

乌克兰总统办公室5日发表声明说,海盗已释放“法伊尼”号。“法伊尼”号准备在美国军舰护卫下前往肯尼亚亚穆萨巴。

在此之前,美联社以一名自称亚丁·阿卜迪·奥马尔的海盗为消息来源报道,当地时间5日上午开始,海盗从“法伊尼”号上分批撤离。

凌朔

图为美国海军提供的照片,遭到索马里海盗劫持的乌克兰军火船“法伊尼”号。

美国

金融危机的严冬里,一个好莱坞大片式的情景为处境艰难的美国人带来了一线微弱而温暖的希望。

一名自称“救市者比尔”的神秘男子现身美国纽约时报广场(前译时代广场),向所有需要帮助的人们分发现金。

“救市者比尔”4日在时报广场中心位置设立一个临时柜台,标有“救助站”的字样。“救市者比尔”本人站在柜台后面,身着便装,戴着墨镜和毛线帽,帽檐压得很低,让人无法看清他的面貌。

他的助手站在街上,拿着话筒和摄像机。任何人只需告诉他自己的困难,他会把消息转告“救市者比尔”。“救市者比尔”随即公布救助金额,当场发钱,少则50美元,多则5000美元。

法新社记者观察发现,前来排队的人绝大多数是金融危机的受害者。因为仅在纽约,就有成千上万的人失业,数百人冒着严寒排队等候5个多小时才领到钱。

“我很感谢他。我会分一些钱给妈妈,”25岁的莱昂·麦克尼尔领到了50美元。他原供职于纽约梅西百货公司,去年12月失了业。

麦克尼尔说,发放现金的消息通过电话迅速传开,一开始他根本无法相信。

这个神秘的“救市者比尔”到底是谁?又为何而来?

“救市者比尔”不会公布他的真实姓名,活动发言人德鲁·泰巴斯说,“我们觉得会有危险。每个人都知道他有钱,所以,可能会发生什么事。”

泰巴斯说,我们担心这个“不劳而获”的理论会对少数人产生不好的作用,比如抢劫装有现金的柜台。“站在这些地方的人,他们是不上班的警察,但他们荷枪实弹,”他说。

现年45岁的胡安·瓦斯克斯无家可归,他非常感激“救市者比尔”给了他100美元。“这足够我支付3天的食物、抽烟、洗衣服的费用。对一个一无所有的人而言,这已经够多了。”

泰巴斯说,离开纽约后,“救市者比尔”还将前往华盛顿、波士顿和费城等地。他们总共将在美国分发约50万美元现金。

张伟(新华社供本报特稿)